

Пуковник Желимир Глишовић, командант Треће бригаде

Склад снаге и подршке

Снимала Саша ЂОРЂЕВИЋ



Суштина организацијских промена огледа се у томе да су додатно развијене и оснажене оклопне и јединице пешадије, које су сада способније за извршење пројектованих задатака, првенствено из домена прве и друге мисије Војске Србије. Смањено је и бројно стање јединица ниске развијености, које ни раније нису имале довољне способности за комплексније задатке.

Трећа бригада, која настављају традицију чувеног Другог пешадијског пука првог позива Моравске дивизије „Књаз Михајло“, познатијег као „Гвоздени пук“, јесте састав Копнене војске формиран од јединица које су имале и завидно борбено искуство. Већ четири године знатно доприноси оперативној способности Војске Србије – унапредила је борбени потенцијал, побољшала исправност техничких система којима располаже, доградила инфраструктуру. О задацима јединице у наредном времену разговарали смо са командантом пуковником Желимиром Глишовићем, који је у априлу преузео дужност од пуковника Чедомира Бранковића.

■ *Господине Ђуковиче, да ли је после четири године Трећа бригада заокружила организацијску структуру и колико су промене допринеле оперативној способности јединице?*

– Организацијске промене спроведене су у неколико фаза и окончане средином претходног месеца. Новине су подразумевале додатно развијање и јачање оклопних и јединица пешадије, које су сада способније за извршење пројектованих задатака, првенствено из домена прве и друге мисије Војске Србије. Смањено је и бројно стање јединица ниске развијености, које ни раније нису имале довољне способности за извршавање комплекснијих задатака. На тај начин, обезбедили смо бољу развијеност борбене компоненте јединице, у односу на компоненту подршке. Стога, када говоримо о равнотежи родова и служби у јединици, можемо рећи да је знатно повећан потенцијал састава пешадије, оклопних јединица и инжињерије, уз пропорционално, али неопетно слабљење осталих родова и служби. После промена у организацији Треће бригаде, јединица има респективне снаге за хитно реаговање и довољне снаге за брзо реаговање.

■ *Који су резултати остварени у области оспособљавања команди, јединица и војника за наменске задатке у Бригади?*

– Састави и појединци обучавају се у једном оперативном циклусу, у три периода. Током године оспособљено је дванаест јединица ранга чете – батерије. Тренутно се обучава седам јединица истог ранга, које ће средином наредног месеца на Интервидовском полигону „Пасуљанске ливаде“ реализовати завршна бојна гађања и вежбе на терену. До сада су јединице извеле 134 тактичке вежбе нивоа вода, 36 четних тактичких вежби и 39 тактичких вежби с бојним гађањима нивоа вода и чете.

На стручном усавршавању у иностранству током 2011. било је девет припадника јединице, док је у земљи,

на различитим курсевима, стручно оспособљено 127 старешина, војника и цивилних лица. Посебно су били значајни инострани курсеви за млађе штабне официре и инструкторе обуке у мултинационалним операцијама.

Такође, изведене су и врло квалитетне командно-штабне вежбе Команде бригаде и команди потчињених јединица. Тренутно, команда 37. механизованог батаљона из Куршумлије припрема се за вежбу „Топлица 2011“, подржану рачунарском симулацијом, која ће се реализовати крајем месеца у Центру за симулације Војске Србије у Београду.

Потребно је истаћи да је знатно унапређена и физичка способност припадника Бригаде. На тај начин, достигнут је потребан ниво њихове физичке кондиције, који је, првенствено код новопримљених професионалних војника, био нешто лошији на улазним тестовима.

Поједини састави Треће бригаде опремљени су савременим средствима за телекомуникацију типа „Талес“, „Тадиран“ и „Тетра“, као и системом за праћење и пријем ситуације у ваздушном простору новије генерације. Истовремено су и припадници обучени за њихово коришћење.

Када је реч о задацима из области друге мисије Војске, успешно смо оспособили војнике и старешине декларисане чете за упућивање у међународне мировне операције и припремамо се за евалуацију јединице на бази „Југ“. Такође, припремамо пешадијски вод који ћемо почетком децембра упутити на обуку у Шпанију, а потом у мировну операцију Уједињених нација „UNIFIL“ у Либану.

■ *Вашрене способности Треће бригаде тежишно зависе од „огњева“, „бофорса“, самоходних хаубица и тенкова М-84. Какве резултате припадници њихових састава постижу на бојним гађањима?*

– Захваљујући квалитетним припремама и доследним реализацијама планова обуке, припадници Бригаде на бојним гађањима постижу врло до-

бре и одличне резултате. Сваке године реализујемо гађања из ПАТ 40 мм „бофорс“, тенкова М-84, самоходних хаубица 122 мм и ЛРСВ 128 мм „пламен С“. Посебно бих истакао да је у јулу на „Пасуљанским ливадама“ артиљеријска батерија из 35. артиљеријског дивизиона за ПВД постигла најбоље резултате у Војсци Србије на бојним гађањима циљева у ваздушном простору.

У оквиру припрема за реализацију задатака у Копненој зони безбедности извели смо и око 30 гађања из БГА 30 мм и минобацача 120 милиметара. Том приликом, постигли смо врло добре и одличне резултате, па можемо констатовати да су наведена средства врло поуздана и прецизна. Уз гађања из колективног наоружања, припадници Треће бригаде извели су 995 припремних и јединичних бојних гађања из личног наоружања. Тренутно се састави припремају за гађања из наоружања оклопних јединица на стрелишту „Орешац“. У новембру ће тенковске чете и артиљеријске батерије, које су сада у периоду интензивне обуке, извести бојна гађања и тактичке вежбе с бојним гађањем.

■ *Како Бригада одржава исправност борбених система и технике којима располаже?*

– Трећа бригада је носилац логистичке подршке у гарнизонима Ниш и Прокупље и гарнизонском месту Куршумлија. На овој територији опслужује се и логистички подржава око 40 јединица и установа ван њеног састава. Велики број корисника, разноврсна техничка средства у јединицама, изискују свеобухватан и мултидисциплинаран приступ када се говори о одржавању основних борбених система, борбених и неборбених моторних возила. Настојећи да задовољи највише стандарде у области одржавања, Команда јединице сачинила је „Главни годишњи план одржавања технике“. Реч је о интерном документу који кориснику средства и радионици лаког ремонта, системом „чек-листе“ дефинише прецизан след радњи и поступака приликом одржавања.



На тај начин, превентивним деловањем, смањује се број кварова и неправности на техничким средствима. Досадашња искуства потврђују да је број отказа на техници знатно мањи, за око 25 одсто, што доноси одређене финансијске уштеде.

■ *Јединица којом командујете је у прелазном периоду унапредила инфраструктуру и побољшала услове рада сарадника.*

– Преуредили смо већи број војних објеката у Нишу, Прокупљу и Куршумлији и добили њихов препознатљив изглед. Постојећу добру основу надограђујемо из године у годину, домаћинским приступом и коришћењем сопствених средстава, чиме постижемо уштеду материјала и рационалан утрошак додељених финансија. Конкретно, ове године унапредили смо инфраструктуру касарне „Ратко Павловић Ћићко“ у Прокупљу. Омиљено купалиште Нишлија, базен „Врежи-

на“, добило је нов изглед с примамљивим садржајима – терен за одбојку на песку, тенис, стони тенис, кошарку, одбојку, мали фудбал... Остварили смо рекордну посету и приходе од улазница – 2,8 милиона динара. У касарни „Књаз Михаило“ реконструисали смо кровове и фасаде седам објеката. Недавно су наши инжењерци уредили простор касарне „Аеродром“ у Нишу. У наредном периоду помоћи ћемо и грађевинске радове у Војној болници Ниш.

■ *Војска Србије је у прошлом периоду помагала цивилним структурама приликом санације последица природних непогода и катастрофа. Да ли су и сави Треће бригаде ангажовани на тим пословима и какву сарадњу остварујете са цивилним властима?*

– Могу констатовати да је настављена и унапређена сарадња с орга-

нима власти на територији за коју смо надлежни – Нишавски, Зајечарски, Пиротски, Топлички, Моравички и Јабланички округ. Сходно нашим могућностима помагали смо органима власти и становништву приликом елементарних непогода у том крају. Више од тридесет дана снабдевали смо водом општину Лебане. Том приликом превезли смо 775.000 литара воде и прешли 2.734 километра. Изградил смо мост у општини Свилајнац. Такође, наши инжењерци ангажовани су већ трећи месец на аеродрому „Морава“ код Краљева. И ове године, уз помоћ општина Лебане, Медвеђа и Куршумлија, реконструисали смо око 40 километара пута према нашим базама у Копненој зони безбедности. У нишкој општини Пантелеј помогли смо реализацију сеоских олимпијских игара. Учествовали смо и у акцији „Очистимо Србију“ у градовима на територији на којој се налазе јединице Треће бригаде. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ